

ОВЕ ГОДИНЕ СЕ ОБЕЛЕЖАВА 700 ГОДИНА
ОД БЛАЖЕНОГ УПОКОЈЕЊА
СВЕТОГ НИКОДИМА, АРХИЕПИСКОПА СРБСКОГ

ПЕТАК МИРОНОСИЦА - ТРЕЋИ ПО ПАСХИ (ВАСКРСУ)

24(11).МАЈ

**+СВЕТИ: КИРИЛ И МЕТОДИЈЕ РАВНОАПОСТОЛНИ (УЧИТЕЉИ И
ПРОСВЕТИТЕЉИ СЛОВЕНА).**

+СВЕТИ НИКОДИМ, АРХИЕПИСКОП СРБСКИ, ЧУДОТВОРАЦ.

+СВЕТИ СВЕШТЕНОМУЧЕНИК МОКИЈЕ.

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

ПОЧЕТАК СВАКЕ (БИЛО У НЕДЕЉУ ИЛИ У СЕДМИЧНЕ ДАНЕ) СВЕТЕ

ЛИТУРГИЈЕ ОД ТОМИНЕ НЕДЕЉЕ ДО СПАСОВДАНА:

Свештеник: Благословено Царство Оца и Сина и Светога Духа, сада
и увек и у векове векова.

Хор: Амин.

*После „Благословено Царство...“ поје сам свештеник у
олтару, при отвореним царским дверима, стојећи пред
Часном Трпезом и држећи запаљену свећу:*

Христос воскресе из мртвих, / смртију смрт поправ,
// и сушчим во гробјех живот даровав. **(ДВА ПУТА)**

Трећи пут Свештеник поје до средине:

Христос воскресе из мртвих, / смртију смрт поправ

Хор: И сушчим во гробјех живот даровав.

Затим Свештеник затвори Царске двери и говори велику јектенију:

++++++

БЛАЖЕНСТВА:

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.

НЕДЕЉА МИРОНОСИЦА - канон, песма 8, ГЛАС 2:

<p>Въ купинѣ Моисѣю Дѣвы чѹдо на Синаѣстѣй горѣ Прообразѣвшаго иногда, пойте, благословите и превозносите во вся вѣки.</p>	<p>У давнини на Гори Синају, чудо на купини, предсказало је Дјеву Мојсеју, зато појте, благословите и величајте Бога у све векове.</p>
--	--

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

<p>Зовѣтъ камень сáмый, печáти вопіютъ, яже вы положѣвше, постависте стражу, хранящую грóбъ: воѣстинну воскресѣ Христóсь и живѣтъ во вѣки.</p>	<p>Постависте стражу да грóб чувају, ал' сам камен виче а печати које ви положисте узвикују, да је заиста Христос васкрсао и живи у све векове.</p>
--	---

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

<p>Воѣстинну воскресѣ Христóсь, плѣнѣнъ бѣистъ áдъ, умертвѣся змѣй, избáвися Ада́мъ, потрясóшася дóльни: что́ не вѣруете прóчее, вразѣ и престúпници?</p>	<p>Заиста је Христос васкрсао и ад опленио, а тамошњу змију је умртвио, када се подземље уздрмало Адама је избавио, зашто онда не верујете противници и преступници?</p>
---	--

Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији

наситјатсја.

Со Отцѣмъ Сѣна и Дѹха Святáго, Святѹю Трѳицу въ Божествѣ́ едѣномъ прославляемъ, вопіюще: Святъ, Святъ, Святъ еси во вѣки.	Прослављамо са Оцем Сина и Духа Светога, Свету Трѳицу у једном Божанству и кличемо: Свети, Свети, Свети јеси у векове.
---	--

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

СВЕТИ МЕТОДИЈЕ И КИРИЛ - ГЛАС 3:

Глаголъ Господень, јако — иже по Мнѣ ити хощеть, да възьметъ крѣсть своѣй, — слѹхомъ сѣрдца твоегѳ услышавъ, преподѳбне Меѳѳдіе, крѣсть иначескаго житія возложивъ на рамо твоѳ, послѣдовалъ еси Христу, Егѳже моли, да и менѳ, хладнаго, въ любви Своѳй утвердитъ.	Ко год хоѳе замном иѳи нека своѣ крст узме и мени следује, то си слухом свога срца чуо, преподѳбни Методије и крст монашког живота си на своје раме узео, и за Христом следовао; ѳега моли да и мене охладнелог утврди у ѳубави својѳ.
---	--

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Иже дрѣвле Јакову въ соннѣмъ видѣни лѣствицу, къ небеси возводящую, показá, Тѳй и тебѣ́, свѳте Кирилле, ещѳ ѳтроку сѹщу, въ дѣвнѣмъ снѣ Софію дѣву обручи: сѳ же бѣистъ престѳлу Егѳ присѣдящая Премѹдрость, Яже въ любви Всевѣшняго утверди тя.	Који је у давнини Јакову у сну виѳење лѣствице до неба показао, тај је и теби свѳте Кирило још док си дете био у дивном сну те заручио за девицу лепшу од свих, по имену Софију, а то беше до Премудрост која седи до Очевог престола, и који те је у ѳубави Свевишњег утврдио.
--	---

Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

<p>Иже отъ не сущихъ вся Приведый, и васъ, отцы досточудни, отъ чрева матерня освяти въ сосуды избранная Себѣ, во еже пронести имя Его предъ языки; тѣмже честную память вашу совершающе, молимъ васъ, Кирилле и Меѳодіе, влающійся умъ нашъ во исповѣданіи правыя вѣры утвердити.</p>	<p>Онај који је из непостојања све привео, и вас је оци дични од утробе ваше матере себи за изабране сасуде освештао, да пронесете Име његово пред народе; зато и ми свети спомен ваш служимо, и молимо вас, Кирило и Методије, наш колебљиви разум утврдите у исправном исповедању вере.</p>
--	---

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

<p>Дрѣвле рекій Божественный Духъ: отдѣлите Мѣ Варнаву и Савла на дѣло, на неже призвахъ ихъ; подобнѣ и васъ, отцы преподобни, въ словѣнскія страны послати повелѣ, и тако людіе, во тьмѣ и сѣни смѣртнѣй сѣдящии, свѣтомъ ученія вашего просвѣтившеса, воззваша: яко Петра ны, Управителю, спаслъ еси.</p>	<p>Због многих народа који пропадају у бездану незнања Бога, одвојте ми Варнаву и Савла на дело на које сам их призвао, рекао је некада Дух Свети ученицима, а и вама је оци преподобни Методије и Кирило наредио да будете у словенске земље послани, да народе који седе у тами и сенки смрти светлошћу ваше науке просветлите, јер су вапили: спаси ме Учителю као и Петра.</p>
---	--

**Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут
всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.**

СВЕТИ НИКОДИМ, Архиепископ Србски - ГЛАС 1:

<p>Якоже другáго Їóсифа вѣмы тѧ, не Егѣпту житодáтеля, но своему стаду, отъ Бóга врученному тѣ: Агнца Бóжїя, за мѣръ закланнаго, раздробляя, Имже питающесе, сѣнове Бóжїи по причáстїи бывáемъ.</p>	<p>Никодиме, Архиепископе Србски: стекли смо те као другог Јосифа, али ниси у Египту него си своје стаду, од Бога ти урученом, жито даривао, и Јагње Божије (Христа) за цео свет заклано си делио, и њиме хранѣни и причешћени смо синови Божији постали.</p>
---	--

**Радуетесеја и веселитесеја, јако мазда ваша многа на
Небесјех.**

<p>Премудрость вѣшню возлюбѣвъ, отъ неѧже пáче меда усладѣлся есѣ: добродѣтельми бо и мѣлостынями, јако багрянѣцею, одѣѧвся, свѣтлѣшесеја; цáрствїя Сѣрбскаго вѣнцемъ украшенъ цáрь и мученикъ Стефáнъ, наставника тѧ и отцá духовнаго прїялъ естъ, отче блаженне; егóже къ вѣшнему Цáрствїю вѣнченосна послáлъ есѣ.</p>	<p>Вишњу Премудрост си заволео, и њоме се више од меда засладио; врлинама и милостињама си се као царским плаштом оденуо; цар и мученик Стефан Дечански, круном царства србског украшен, је тебе за учителя и оца духовног узео, а ти си га, оче блажени Никодиме (Архиепископе Србски), овенчаног у царство небеско увео.</p>
--	--

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Смирѣніа восприѣмъ, святѣтелю, во всѣхъ бо крѣпокъ борецъ показáлся еси, Никодѣме, протѣву спѣшащимъ умáлити славу Христову.	Јарам смирења си, светитељу, примио, и у свему се Никодиме као храбар ратник показао, а нарочито против свих који су хитали да умање славу Христову.
--	--

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Руно, еже Гедеонъ узрѣ, наполня росоу благодати всю зѣмљу, Твоѣ чрево явѣся, Пречѣстая Владѣчице: росоу благодати Сѣна Твогó оросѣти тварь молися, Богородице.	Твоје тело је, Пречиста Владичице, као руно испуњено росом, које је Гедеон угледао, јер је оно благодат свима на земљи донело, а ти моли Сина свога Богородице, да би росом благодати цео свет оросио.
---	--

ЗА ВРЕМЕ ПЕВАЊА "СЛАВА, И НИЊЕ..." СВЕШТЕНИК ЧИНИ ВХОД СА
СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: Премудрост, смерно стојмо.

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко
Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ**
МЕРТВИХ, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:

НЕДЕЉА Св. МИРОНОСИЦА- ТРОПАР, ГЛАС 2:

<p>Благообразниј Јосиф, с дрва сњем пречистоје тјело Твоје, плашчаницеју чистоју обвив, и благоуханми, во гробје новје, закрив, положи, но тридневен воскресал јеси, Господи, подајај мирови велију милост.</p>	<p>Добродушни Јосиф са Крста (дрвета) је скинуо пречисто Твоје тело, чистом га плаштаницом повио, и са мирисима у гроб нови положио и затворио, али ти си Господе васкрсао тридневно, и велику милост свету подарио.</p>
---	--

ВАСКРШЊИ- ТРОПАР, ГЛАС 2:

<p>Јегда снизшел јеси к смрти, Животе Безсмртниј,/ тогда ад умертвил јеси блистанием Божества./ Јегда же и умершија от преисподњих воскресил јеси,/ всја Сили Небеснија взиваху:// Жизнодавче, Христе Боже наш, слава Тебје.</p>	<p>Када си умро Животе Бесмртни, тада си умртвио ад блистањем Божанства, а када си умрле од праискона васкрсао, све Силе Небеске Ти клицаху: Животодавче, Христе Боже наш, слава Теби!</p>
--	--

НЕДЕЉА Св. МИРОНОСИЦА- ДРУГИ ТРОПАР, ГЛАС 2:

<p>Мироносицам женам, при гробе представ Ангел, вопијаше:/ мира мертвим сут прилична,/ Христос же истленија јависја чужд./ Но возопијте: воскресе Господ, // подајај мирови велију милост.</p>	<p>Женама мироносицама крај гроба је дошао ангел и узвикнуо: миро мртвима припада, а Христос је недоступан трулењу; него узвикните: Господ је васкрсао и велику милост свету подарио.</p>
--	---

Св. МЕТОДИЈЕ И КИРИЛ, РАВНОАПОСТОЛНИ - ТРОПАР, ГЛАС 4:

<p>Јако апостолом јединонравнији и словенских стран учитељије, Кириле и Методије Богомудрији, Владику всјех молите, всја јазики словенскија утвердити, в Православији и јединомислији, умирити мир и спасти души нашја.</p>	<p>Као Апостолима једнаки животом и учитељи словенских земаља, Богомудри Кирило и Методије, молите Господара свега да учврсти све словенске народе у Православљу и једномислију, да подари свету мир, и душама нашим велику милост.</p>
--	--

Св. СВЕШТЕНОМУЧЕНИК МОКИЈЕ - ТРОПАР, ГЛАС 4:

<p>И нравом причастник/ и престолом намјестник Апостолом бив,/ дјејаније обрјел јеси, Богодуховене,/ во видјенија восход:/ Сего ради слово истини исправљаја/ и вјери ради пострадао јеси даже до крове, свјашченомучениче Мокије./ Моли Христа Бога,/ спастисја душам нашим.</p>	<p>Био си заједничар духом и наследник Апостола престолом, а дела си чинио, Богодуховни оче, гледајући на исход свој из тела: Због тога си уздизао реч истине и ради вере си до крви пострадао, свештеномучениче Мокије. Моли Христа Бога, да спасе душе наше.</p>
--	---

Св. НИКОДИМ, АРХИЕПИСКОП ПЕЋКИ - Тропар, ГЛАС 4:

<p>Правило вјери и образ кротости, воздержанија учитеља јави тја стаду твојему, јаже вешчеј истина, сего ради стјажал јеси смиренијем високаја, нишчетоју богатаја, отче Никодиме Архиепископе Пећки, моли Христа Бога, спастисја душам нашим.</p>	<p>Истина ствари објави те стаду твоме као правило вере, образац кротости и учитеља уздржања. Због тога си смирењем стекао високе почести, а сиромаштвом богатства: Оче Никодиме Архиепископе Пећки, моли Христа Бога да спасе душе наше.</p>
---	--

Св. МЕТОДИЈЕ И КИРИЛ, РАВНОАПОСТОЛНИ- Кондак, ГЛАС 3:

<p>Свјешченују двојицу просвјетитељеј наших почтим, Божествених писаниј преложенијем источник Богопознанија нам источивших, из његоже даже до днес неоскудно почерпајушче, ублажајем вас, Кириле и Методије, престолу Вишњаго предстојашчих и тепље мољашчихсја о душах наших.</p>	<p>Двојицу свештених просветитеља наших поштујемо, који су нам као извор, превођењем Божанских књига, источили Богопознање, из кога чак до данас неоскудно захватамо. Прослављамо вас, свети Кирило и Методије, који предстојите Престолу Свевишњег и топло се молите за душе наше.</p>
---	--

Св. НИКОДИМ, Архиепископ Пећки - Кондак, ГЛАС 4:

<p>Возшедиј на висоту добродјетељеј, имиже Богу приближивсја, о нас моли преосвјашчене Никодиме Архиепископе Србски, љубовију тја славјашчих, јако пастирја и учитеља.</p>	<p>Уздигавши се на висину врлина, њима си се Богу приближио: Моли се за нас, преосвећени Никодиме Архиепископе Србски, који те са љубављу славимо, као пастира и учитеља.</p>
---	--

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

Св. СВЕШТЕНОМУЧЕНИК МОКИЈЕ – Кондак, ГЛАС 2:

<p>Вооруживсја шчитом вјери,/ нечестивих ополченија стерл јеси, свјашченомучениче,/ и вјенец от Христа взјал јеси, Мокије,/ тјем и, со Ангели радујасја, спасај от бјед појушчија тја,/ моља непрестано о всјех нас.</p>	<p>Наоружан штитом вере, ти си свештенмучениче Мокије уништио војске неверних, а Христос те је овенчао, па се сада са ангелима радујеш, зато спасавај од невоља све који ти поје, и моли се непрестано за све нас.</p>
--	---

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

НЕДЕЉА Св. МИРОНОСИЦА - Кондак, ГЛАС 2:

<p>Радоватисја мирносицам повељел јеси, плач праматере Еви утолил јеси воскресенијем Твојим, Христe Боже, Апостолом же Твојим проповједати повељел јеси: Спас воскресе от гроба.</p>	<p>Заповедио си мирносицама да се радују, а плач праматере Еве си умирио Васкрсењем Твојим, Христe Боже, и Апостолима Твојим си наредио да проповедају: Спаситељ је Васкрсао из гроба.</p>
--	--

КАДА СЕ ОТПЕВА ПОСЛЕДЊИ КОНДАК:

Свештеник: *Господу се помолимо.*

Хор: Господе помилуј.

Свештеник: *Јер си свет Боже наш и Теби славу узносимо, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек; И у векове векова.*

Хор: Амин.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Безсмртниј, помилуј нас. (ТРИПУТ)

Слава Отцу и Сину и Свјатому Духу, и ниње и присно и во вјеки вјеков. Амин.

Свјатиј Безсмртниј, помилуј нас.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Безсмртниј, помилуј нас.

**Даље све бива по поретку Божанствене Литургије
Св. Јована Златоуста, до : „ДОСТОЈНО ЈЕСТ ЈАКО
ВОИСТИНУ...“**

**УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ...“ ПЕВА СЕ ПРИПЕВ И ИРМОС ДЕВЕТЕ
ПЕСМЕ КАНОНА ПРАЗНИКА (ВАСКРСА) - ГЛАС 1:**

Ангел Благодатњеј: / Чистаја Дјево, радујсја! / И паки реку: Радујсја! / Твој Син воскрес / тридневен от гроба / и мертвија воздвигнувиј: // људије, веселитесја. – Свјетисја, свјетисја, / новиј Јерусалиме: / слава бо Господња / на тебје возсија. / Ликуј ниње / и веселисја, Сионе. / Ти же, Чистаја, красујсја, Богородице, // о востанији Рождества Твојего.	Анђео Благодатној: Чиста Дјево, Радуј се! И опет кажем: Радуј се! Твој Син тридневен Васкрсе из гроба и мртве подиже: људи, веселите се! Светли се, светли, Нови Јерусалиме, јер слава Господња на теби засија. Ликуј сада и весели се Сионе! А Ти, Чиста, радуј се, Богородице, васкрсењу Сина Твога!
--	---

+++++++

Свештеник: *Пазимо. Светиње светима.*

Хор: Једин свјат, једин Господ, Исус Христос, во славу Бога Отца. Амин.

ПРИЧАСТЕН -

ВАСКРСЕЊЕ ХРИСТОВО + СВЕТА БРАЋА МЕТОДИЈЕ И КИРИЛ:

Хор: Тјело Христово примите, /
Источника безсмртнаго вкусите.
В памјат вјечнују будет праведник. От
слуша зла не убојитсја. (Пс. 111 : 6и7)

Алилуија, алилуија, алилуија.

1. Велика је тајна Твога, Христе, Васкрсења.

Тјело Христово примите, Источника
безсмртнаго вкусите. Алилуја, алилуја,
алилуја.

2. Добровољно си дошао на страдање,
Безсмртни.

Тјело Христово примите, Источника
безсмртнаго вкусите. Алилуја, алилуја,
алилуја.

3. Тада и ад сретнувши Те огорчи се, јер му је одузета власт над душама.

Тјело Христово примите, Источника безсмртнаго вкусите. Алилуја, алилуја, алилуја.

4. Тада се обрадова и Марија мироносица, поклонивши се Богу испред гроба.

Тјело Христово примите, Источника безсмртнаго вкусите. Алилуја, алилуја, алилуја.

5. Реците Петру и осталим апостолима да је васкрсао из мртвих Безсмртни.

Тјело Христово примите, Источника безсмртнаго вкусите. Алилуја, алилуја, алилуја.

Чита се Пролог или се пева нека Духовна песма.

Свештеник: *Са страхом Божјим и вером приступите.*

Хор: Благословен грјадјиј во имја Господње, Бог
 Господ и јависја нам.

Свештеник: *Спаси, Боже, народ твој и благослови наслеђе твоје.*

Хор: Христос воскресе из мртвих, / смртију смерт поправ, // и сушчим во гробјех живот даровав.
(1 ПУТ-ДУГО; АКО НЕ СТИГНЕ СВЕШТЕНИК, МОЖЕ ЈОШ НЕКИ ПУТ)

Свештеник: *Свагда, сада и увек и у векове векова.*

Хор: Амин.

Да исполњатсја уста наша хваљенија твојега, Господи, јако да појем славу твоју, јако сподобил јеси нас причаститисја свјатим Твојим божественим, безсмртним и животворјашчим Тајнам; собљуди нас во Твојеј Свјатињи, вес ден поучатисја правдје Твојеј. Алилуја, алилуја, алилуја!

Свештеник: *Примивши божанске, свете, пречисте, бесмртне, небеске и животворне, страшне Христове Тајне, стојећи смерно, достојно заблагодаримо Господу.*

Хор: Господе помилуј.

Свештеник: *Заштити, спаси, помилуј и сачувај нас, Боже, благодаћу твојом.*

Хор: Господе помилуј.

Свештеник: *Измоливши сав дан савршен, свет, миран и безгрешан, сами себе и једни друге и сав живот свој Христу Богу предајмо.*

Хор: Теби, Господе.

Свештеник: *Јер си Ти освећење наше и Теби славу узносимо, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек и у векове векова.*

Хор: Амин.

Свештеник: *У миру изиђимо.*

Хор: О Имени Господњи.

Свештеник: *Господу се помолимо.*

Хор: Господе помилуј.

Свештеник: *Господе, Ти благосиљаш оне који Тебе благосиљају и освећујеш оне који се у Тебе уздају, спаси народ Твој и благослови наслеђе Твоје;...*

Хор: Амин.

Буди имја Господње благословено от ниње и до вјека.

(ТРИПУТ)

Свештеник: *Благослов Господњи нека дође на вас, Његовом благодаћу и човекољубљем, свагда, сада и увек и у векове векова.*

Хор: Амин.

Свештеник: *Слава Теби, Христe Божe, надо наша, слава Теби.*

Хор: Христос васкресе из мртвих, / смртију смерт поправ, // и сушчим во гробјех живот даровав.

(3 ПУТА)

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова. Амин.

Господе помилуј. *(ТРИПУТ)*

Оче, благослови.

Свештеник: *Васкрсли из мртвих, Христос истинити Бог наш, ради молитава Пречисте своје Матере.....*

Хор: Амин.

Свештеник (говори три пута): **Христос васкресе!**

Хор (одговара три пута): **Ваистину васкресе!**

Хор: Христос воскресе из мртвих, / смртију смерт
поправ, // и сушчим во гробјех живот даровав.

(3 ПУТА-БРЗО)

Свештеник: *Дарујући и нама живот*

вечни, поклонимо се Његовом

тридневном Васкрсењу.

Хор: Спаси Христе Боже и помилуј
преосвјашчењејшаго архијереја нашего (име)...